

锈蚀防盗网成空中“不定时炸弹”

专家:使用年限有严格规定,上面尽量别放杂物

文/片 本报记者 李泳君

住了十多年的老旧小区,阳台外的防盗网已经破损不堪,锈迹斑斑。枣庄气象部门预计,未来几天枣庄的大风天气增多。而很多居民图省事,把花盆等物品放在防盗网上,防盗网生锈,时间一久用手就能折断,安全隐患可想而知。



防盗网锈迹斑斑容易脱落。

刮大风时,楼下居民躲着走

住在文化二村三楼的刘先生很担心,他楼上的住户把房子租了出去,但是房子外面的防护栏破损严重。“住在楼下感觉不安全,防护栏都破的不成样了,但是上面还是什么东西都放,有些花盆在上面就非常危险。”刘先生说。

记者了解到,文化二村有很多住户的防护栏已经开始脱落了,严重的地方已经锈蚀得变成了薄薄的一层。更令人担心的是,有一些住户的防盗网支架上面的墙皮脱落,已经露出了里面的红砖,非常危

险。“我每年都会给阳台上的防护栏刷一层防护漆,还是阻止不了栏杆生锈。”居民沈先生说。住在2幢的朱先生将家里的防护栏刷了两层漆:一层防护漆,一层灰漆,仍然挡不住栏杆生锈。在老城区以及城中村,由于阳台主要是钢筋混凝土结构,虽不会间隔过大造成隐患,但许多防盗网都有生锈迹象。

“刮风的时候,我都不敢带着孙子在外面玩,上面楼层时不时就掉个东西,非常不安全。”住在一楼的一位老大爷说。

使用年限7年要经常检查

据业内人士提醒,铁制的防盗网要定期进行防锈刷漆处理,不锈钢的防盗网上不要堆放杂物,防盗网的使用年限一般在7年以内,超过期限要及时更换。目前,市面上的防盗网主要是不锈钢制的为主,工人通过电焊进行组装。市民可以通过检查焊点是否牢固以确定防盗网安不安全。

记者了解到,根据2004年实施的《住宅设计规范》,对于阳台栏杆尺寸有要求——阳台栏杆设计应防儿童攀登,栏杆间距不应大于11厘米,放置花盆处必须采取防坠落措施。低层住宅阳台栏杆不应低于1.05米,中高层住宅(7层以上)阳台栏杆不应低于1.10米。

枣庄市房产局物业管理科的一名工作人员向记者介绍说,对于一些老旧小区安装防盗网是不合法的,但是物业公司也没有权利予以拆除,“对于一些非常危险年岁已久的防盗网,物业只能提醒业主限期整改。”

同时,这名工作人员表示,枣庄地区未来新建小区从安全和美观的方面考虑,将全部不准安装室外防盗网,全部改为内置防盗网。

年久失修,生锈护栏易折断

记者了解到,不光是文化二村,包括立新小区、文化三村等诸多小区的防盗网都不同程度的出现了问题。“我在这边住了十多年了,防盗窗也已经安装近十年,有时候图方便也在防盗网上放一些东西。”记者注意到,在很多小区的防盗网里面都多多少少放置了一些物品,其中很多锈迹斑斑的防盗网里放置有花盆。

在随机走访的几个老旧小区居民区,记者发现不少防盗网还承担着阳台的部分功能,上面放了不少重物,有些家庭甚至直接将空调的外机放在防盗网上。

“大部分都是住户自己自行安装的,我们也制止不了,没有办法。”在记者采访的过程中,一些小区的物业工作人员也很无奈,“业主阳台上的防盗网属于私人财产,应该由业主自己维护,这个不归我们管的。”

由于楼层不是很高,为了安全起见很多住户纷纷安装了防盗网,但对防盗网的维护与防护知之甚少。“这些防护栏平常基本上不去管,几年不刷漆都很正常的。”立新小区的一名业主刘先生说他邻居家的防盗网由于年岁太久,经历了很多风吹日晒,只要轻轻一折就断了。

排潮口设在了交叉路口

蒸汽管泄漏 车辆“洗桑拿”

本报96706热线消息(记者孔红星)滕州一路口的蒸汽管道排潮口漏出蒸汽,形成白色“屏障”,在一定程度上影响了交通安全。据了解,由于地下水水位高,腐蚀了管道外壁,才出现了这种情况。

“在车辆拐弯的时候,由于水汽遮挡了视线,很容易出现交通事故。”18日,在滕州市杏坛路与新兴路交汇处,三个井盖下面冒出大量的水蒸气,骑车子的市民和开车的驾驶员经过后抱怨道。在现场,记者注意到,三个井盖是东西方向排列,从井盖缝隙冒出的水蒸气恰好形成了一面“墙”。自西向东行驶在路口左拐的车辆和自北向南行驶左拐的车辆谨慎前行,驾驶员很难看清路口是否有车。

“一年中多数时间,这三个井盖都会向外排放蒸汽。可是,天气转冷后,蒸汽形成了白雾,的确对交通有很大的影响。”在路口附近开店的王先生说,前几天还有两辆电动车在路口碰到了一起,骑车子的两人幸好没有受到伤害。

对于井盖向外排水蒸气的事情,滕州新源热电有限公司相关工作人员介绍,目前管道内的蒸汽是附近大单位使用的。由于管道所在位置的水位较高,管道外壁被腐蚀后,出现了蒸汽从排潮口外漏的情况。由于蒸汽正常使用下不允许停,管道也无法检修。不过,在10月20日左右将对城区管道等设备进行大范围检修,工作人员正在讨论如何将排潮口转移至其他地方,从而不影响交通安全。



蒸汽形成“屏障”影响了视线。本报记者 孔红星 摄

灭火器超期 小旅社被处罚

本报96706热线消息(记者徐萌 通讯员杨斌)18日下午,市中消防大队组织监督人员集中开展“九小场所”火灾隐患排查整治行动,并对辖区内春光旅社的过期灭火器进行了收缴和处罚。

据了解,行动中,大队监督人员先后检查了春光旅社、来尚网吧、大众洗浴等场所的消防安全情况。

在检查到辖区春光旅社时发现,该旅社仅有两具灭火器,且灭火器为国家明令淘汰的消防产品,一旦发生火灾无法正常使用。针对此种情况,大队监督人员依法收缴了不合格灭火器,下发了《责令改正通知书》,并要求该旅社负责人立即按要求配备新灭火器,提高自身消防安全意识,加强内部防火检查,发现火灾隐患及时整改,彻底杜绝火灾事故的发生。

铁环“咬住”六龄童手指



20分钟后,铁环被取下。

本报96706热线消息(记者徐萌 通讯员苏兴洲)18日12时40分许,一名六岁的小女孩在家人的陪同下,来到峯城区消防大队求助。原来小女孩右手无名指被一个铁环给套住,取不下来了。

消防队员观察后发现,戒指样式的铝合金铁环已经牢牢地套在了小女孩无名指上,小女孩的整根手指已经红肿,如不能及时将戒指拿掉,会导致严重后果。为了不伤害小女孩稚嫩的手指,消防队员先在小女孩手指上贴上创伤贴,然后小心翼翼地利用破拆

工具对铁环进行处理。消防队员在对小女孩进行救助时不断进行情绪调控,采取聊天、讲故事等方法分散注意力,稳定情绪。经过大约20分钟的努力,铁环终于被摘除。

据小女孩的妈妈称,吃过早饭后,女儿由于好奇贪玩把铁环戴在手上,刚开始也没太在意,后来听到女儿不停地喊痛,才发现她手指已经红肿,尝试了几次都没能拿下来,他们带着小女孩跑到医院求助,可是医生们也没有办法,就在家人无望之际,医生想到了消防官兵。